

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPLAPJA

121. SZÁM

ITÉLKEZETT

a bukaresti népbíróság a háborus bűnösök első csoportja felett

Huszonkilenc halálos ítéletet hozott a néptörvényszék

BUKAREST, május 22. A bukaresti néptörvényszéken felelősségre vont 26 háborus bűnös bűnperében befejeződtek a tárgyalások. A május 14-e óta tartó nagy per a legapróbb részletekig feltárta mindazokat a borzalmakat, amelyeket a Pruthon innen és túl a fasiszta tébolytól megszállott vezetők és pribékjeik elkövettek.

A néptörvényszék tárgyalásaival szoros összefüggésben vonultak fel vasárnap a főváros dolgozói a Tomis kertjébe és épületébe, hogy tüntessenek a nép hőhéraira halálbüntetést követelő népakarat mellett. A nagygyűlést Marxim Nicolae, a Népvédelmi Egyesület egyik vezetője nyitotta meg.

— Az egész világ érdeklődéssel fordul felénk — mondotta a többi között. — A háborus bűnösök kimélet nélküli megbüntetésével be kell bizonyítanunk, hogy őszinte részesei akarunk lenni a békét és szabadságot szerető népek nagy közösségének.

A felszólalások hosszu sora következett ezután, majd határozati javaslatot olvastak fel, amely hangsúlyozta, hogy a bűnösök részéről előidézett borzalmak szegycmenteljes foltot ejtettek a nép becsületén. Ezzel együtt meg kell semmisíteni a fasiszta bestiákat is, hogy egyszer s mindenkorra kiküszöböljék újabb háboru, újabb borzalmak lehetőségét.

A több ezer főnyi tömeg ezután felvonult a néptörvényszék elé, halálbüntetést követelvén a háborus bűnösökre. A határozati javaslatot háromtagu küldöttség nyújtotta át a néptörvényszék tanácsának.

A néptörvényszéken a tanuk hosszu sorának kihallgatása után A. Bunaciu közzvándló mondotta el vádbeszédét, amely délután 6 óra 25 perctől este 10 óra 30 percig tartott, majd másnap délelőtt is folytatódott. A. Bunaciu valamennyi vádlottra halálbüntetést kért.

A vád képviselője nagy beszédét a következő szavakkal vezette be: „A háborus bűnösök elítélése a román nép igaz és jogos akaratából ered.“

(Munkatársunk telefonjelentése.) Kedden délelőtt, zsufolásig telt tárgyalóterem előtt hirdettek ítéletet a romániai háborus bűnösök első csoportja fölött. Az ítélet a nép hangulatának megpecsételése és a szó szoros értelmében igazságszolgáltatás volt. Az ítélet a következő:

Maciei Nicolae tábornokot, Trestioreanu Constantin tábornokot, Calotescu Cornel tábornokot, Nicolescu Mihail alezredest, Ionescu Radu kapitányt, Bălăceanu Eugent, Marinescu Stere alezredest, Zlătescu Gheorghe ezredest, Murgescu Ioan alezredest, Finkelstein Benjamin volt internáltat, Budăescu Sever alezredest, Popescu Cristodor alezredest, Dumitru Ciachir tartalékos hadnagyot, Isopescu Modest ezredest, Golta megye volt megyefőnökét, Pădure Aristidet Golta megye volt alispánját, Mănescu Vasile volt szolgabíró, Cuneta Serghiet, Crestinu Avram volt internáltat, Ambrus Romulus őrnagyot, Ghineraru Florin főhadnagyot, Gavăil Stefan alezredest, Wientz Alfred volt internáltat, Bulatu Dumitru őrmestert, Grigorescu Gheorghe, Dumitrescu Mihail, Pătrăscoiu Nicolae, Solomon Stefan, Mihailuc Constantin és Haranga Ioan vádlottakat halálra és vagyonuk teljes elkobzására ítélte a néptörvényszék.

Trepădus Grigore tartalékos főhad-

nagyot életfogytiglani kényszermunkára, Popescu Lucian főhadnagyot négy évi börtönre, Bobel Gheorghe volt szolgabíró öt évi börtönre, Melinescu Nicolae őrmestert egy évi börtönre,

Landu Izu volt internáltat öt évi börtönre, Năstase Ioant öt évi börtönre, Alexandrescu Constantint öt évi börtönre, Hatieganu Iont két évi börtönre ítélték. A néptörvényszék Clineanu

Constantin főhadnagyot felmentette.

A bukaresti rádió így jellemzi az ítéletet:

— A háborus bűnösök fölött hozott ítélet szigorú, de igazságos.

Az angol Munkás Párt felmondja a szövetséget Churchilllel

A munkáspárti belügyminiszter a kulcsipar államosítását követelte a blackpooli pártkonferencián

LONDON, május 23. (TASS.) Attlee miniszterelnökhelyettes, a brit Munkás Párt vezére Blackpoolba utazott, a párt országos konferenciájára. Attlee magával vitte Churchill miniszterelnök üzenetét a pártkongresszushoz, amelyben azt ajánlotta, hogy a Munkás Párt maradjon meg a koalíciós kormányban a Japánnal való háboru és a jelenlegi válságos időszak végéig. Churchill levelében kifejtette, hogy amennyiben a Munkás Párt nem hajlandó továbbra is támogatni a kormányt, kénytelen lesz a parlament feloszlatását kérni s körülbelül július közepére új választásokat kiírni.

A Reuter hírgyűnékség közli Blackpoolból, hogy a Munkás Párt konferenciája Churchill miniszterelnök ajánlatát visszautasította s a válasz megfogalmazásául a párt végrehajtó bizottságát bízta meg.

Az angol rádió megállapítja, hogy a pártok között élesednek a válaszfalak. Morrison munkáspárti belügyminiszter egyébként a blackpooli konferencián a kulcsiparok államosítását és az antiszociális parancsuralmi monopóliumok megszüntetését követelte.

A Munkás Párt nagygyűlésén — mint a bukaresti rádió egy londoni kettezésű jelentése közli — olyan beszédek hang-

zottak el, melyek Anglia nagy szövetségeseivel, a Szovjetunióval való sur- lódásmentes, minden ellentétet kiküszöbölő kapcsolatot kívántak.

A londoni lapok pártpolitikai vonaluknak megfelelő álláspontot képviselnek. A baloldali sajtó azzal vádolja a konzervatívokat, hogy Churchill személyi népszerűségét kihasználva akarják megszilárdítani a helyzetüket egy régi választási névjegyzék alapján lefolytatott „villámválasztással“, melyen a külföldön tartózkodó katonák nem vehetnek részt.

Elfogták Scherner tábornagyot, a fegyverletétel utáni német ellenállás irányítóját

LONDON, május 23. (TASS.) A 7. amerikai hadsereg csapatai elfogták Scherner német tábornagyot, aki a német hadsereg feltétel nélküli fegyverletétele után is parancsot adott csehszlovákiai csapatainak, hogy folytassák az ellenállást a szovjet haderő ellen.

Scherner repülőgépen menekült el csehszlovák területről és Ausztriában

szállt le, ahol amerikai hadifogságba került.

Elfogták Tiso Stefan volt németbérenc szlovák miniszterelnököt és több minisztertársát is.

Ugyancsak fogságba került Leni Riefensthal német filmszínész, aki-ről néhány esztendővel ezelőtt azt a hírt terjesztették, hogy Hitler Adolf szeretője.

Sikerült hurokra keríteni Bach Ferencet, a magyarországi németek hírhedt hitlerista szervezetének vezérét is. Bach, magyarországi helytartója volt Hitlernek, s a féktelen fasiszta propaganda szolgálatában a Dunántul Németországba való bekebelezéséért harcolt, a németbérenc vezetőkörök el-nézésével, sőt nem egyszer támogatá-sával is.

Az új Jugoszláviát nem kerekasztal mellett alkották meg

Tito beszéde a zágrábi rádióban

BELGRAD, május 23. (Rádió.) Tito marsall bevonult Zágrábba, ahol a rádióban nagy beszédet mondott.

— Az új Jugoszláviát nem kerekasztal mellett alkották, hanem né-héz, négy éves harcban született

meg. A jugoszláviai népeknek meglesznek a jogai, amelyeket megérdemelnek — hangoztatta, majd az ország újjáépítését jelölte meg mint új nagy feladatot.

A szovjet tudósító iroda jelenti: Isztria felszabadulása alkalmából

Pólában hatalmas tüntetések zajlottak le. Póla és a környék lakos-sága ünneplő menetben vonult fel a kikötőváros utcáin, éltetve Tito tábornagyot, a jugoszláv szövetségi államot és a jugoszláv felszabadító hadsereget.

Bevonták a berlini Reichstag kupolájáról a győzelem vörös zászlóját

BERLIN, május 23. (TASS.) Május 20-án, ünnepélyes külsőségek közepette vonták be a berlini Reichstag kupolájának tetején elhelyezett győzelemi zászlót. A vörös zászló husz napon át lebegett Berlin felett és most ünnepi küldöttség viszi a Szovjetunió fővárosába, Moszkvába.

Az ünnepségre felvonult az egész berlini szovjet helyőrség, élén a város parancsnokával, Berzarin vezérezredestel. A győzelem zászlóját,

annakidején, a Reichstag elfoglalá-sakor tüzték ki az épületre, a szovjet

himnusz hangjai mellett cserélték fel egy másik zászlóval.

A Szovjetunió és Dánia felvették a diplomáciai kapcsolatokat

MOSZKVA, május 23. (TASS.) A dán kormány május 10-én kérés-sel fordult a Szovjetunió kormá-nyához, hogy a két kormány kölcsönösen küldjön egymáshoz követeket.

A szovjet kormány május 16-án adott válaszában leszögezte a kö-vetkezőket: a dán kormány kérését

ugy tekinti, hogy ezzel a lépéssel el-ítéli azt a tényt, hogy a dán kor-mány 1941 júliusában, a Szovjet el-leni fasiszta támadás megindulása napján megszakította a diplomáciai kapcsolatokat a Szovjetunióval. A szovjet kormány beleegyezik a dán kormány kérésébe és hajlandó a kölcsönös követküldést elfogadni.

